3.1. Обгон. Встречный разъезд.

        Обгон с выездом на сторону встречного движения – это наиболее опасный манёвр, особенно при больших скоростях обгоняемого и обгоняющего транспортных средств. На стр. 26, в разделе «Обгон» подробно разобрана техника  обгона.

1. Прежде чем начать обгон необходимо убедиться, что полоса движения, на которую Вы выезжаете, свободна на достаточном расстоянии;

2. Нельзя приближаться к обгоняемому, ближе, чем на расстояние безопасной дистанции.

3. Возвращаясь на свою полосу, расстояние между обгоняемым и обгоняющим, также должно соответствовать безопасной дистанции.

     При определении этих расстояний нередко происходят ошибки, являющиеся причинами серьёзных аварий. Порядок определения безопасной дистанции рассматривался в разделе «Тормозные свойства автомобиля», а для определения безопасного расстояния до встречного транспортного средства, необходимо определить:

· Время обгона;

· Путь обгона;

· Скорость встречного автомобиля.
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        Приблизительно путь обгона можно рассчитать следующим образом. 

Sоб. =  V2 × tобг.

       Чтобы определить время обгона (tобг), нужно рассчитать время, за которое автомобиль (В) пройдёт расстояние равное двум дистанциям со скоростью равной разности скоростей обгоняющего и обгоняемого

                                                                                               (V2 – V1).

Для упрощения расчетов пренебрежём размерами автомобилей (L1 и L2). На приблизительный расчет это  существенно не повлияет. И ещё одно допущение. Обгон происходит сходу, без движения за лидером и без увеличения скорости (V2 – Const).

      Ранее рассматривалось, что безопасная дистанция, при движении по сухой дороге должна соответствовать расстоянию, которое автомобиль проходит за время реакции водителя и время срабатывания тормозов. В зависимости от конструкции тормозов это время находится в пределах от 2 секунд для легковых автомобилей с гидравлическим приводом тормозов  до 3 секунд для автопоездов с пневматическим приводом. Для расчетов примем среднее значение – 2,5 секунды.

1. Определим безопасную дистанцию до грузовика А.  
                                   Д = V2 × 2,5 сек = 2,5 V2;

2. Определим время обгона, предположив, что грузовик А стоит, а автомобиль В движется со скоростью равной разности скоростей грузовика и легкового автомобиля.        

                                          tобг.= 2Д / (V2 – V1); Или, tобг = 5 V2 / (V2 – V1);

     3.      Определяем путь обгона.

                                          Sобг =  V2 × 5 V2 /(V2 – V1) = 5 V2²/(V2 – V1).

        Из формулы видим, что путь обгона будет больше, если увеличивается скорость обгоняющего и будет меньше, если увеличивается разность скоростей обгоняющего и обгоняемого.

        За то время, пока будет происходить обгон (то время, пока мы будем находиться на полосе встречного движения), навстречу нам будет двигаться встречный автомобиль со скоростью V3, определить которую мы можем приблизительно, «на глаз». За время обгона встречный автомобиль пройдёт путь:

S3 =  V3 × tобг.

       Поэтому, расстояние до встречного транспортного средства перед началом обгона должно быть:

           Sобг + S3.
Рассчитаем значения пути обгона и безопасное расстояние до встречного автомобиля для некоторых скоростей грузовика и легкового, предположив, что встречный автомобиль приближается к нам с максимально разрешённой скоростью = 90 км/час.
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	Путь встречного автомобиля за время обгона (м)
	Расстояние до встречного перед обгоном (м)

	60 (16,7)
	40 (11,1)
	15
	250
	375
	625

	90 (25)
	70 (19,4)
	22
	560
	560
	1120

	90 (25)
	10 (2,8)
	6
	140
	140
	280

	90 (25)
	80 (22,2)
	45
	1120
	1120
	2240


(Билет 11/18).

       Из ПДД мы знаем, что обгон с выездом на сторону встречного движения запрещён в конце подъёма и в других местах с ограниченной видимостью, следовательно, очень опасно начинать обгон, если видимость дороги меньше расчетного расстояния до встречного автомобиля (см. таблицу).
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